

Klasa: 310-01/19-03/01
Ur.broj: 311-10-20-02
Zagreb, 10. siječnja 2020.

**REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO GOSPODARSTVA,
PODUZETNIŠTVA I OBRTA**

**Uprava za investicije, industriju
i inovacije
Sektor za rudarstvo**

**Predmet: „Sadržaj Strategije gospodarenja mineralnim sirovinama Republike
Hrvatske“
- očitovanje**

Poštovani,

temeljem Vašeg dopisa Klasa: 310-01/19-03/39, Urbroj: 526-03-03-01/1-19-2 od 3. prosinca 2019. godine i zahtjeva za dostavom prijedloga tema i problema iz područja gospodarenja mineralnim sirovinama obavili smo anketiranje članova Udruženja industrije nemetala i građevinskih materijala Hrvatske gospodarske komore.

U nastavku dopisa se nalazi prijedlog tema koje bi se obradile prilikom izrade Strategije gospodarenja mineralnim sirovinama Republike Hrvatske.

1. Podržavanje razvoja industrije RH

Mineralne sirovine u Hrvatskoj pretežito se koriste za građevinsku industriju, proizvodnju cementa, vapna i gipsa, proizvodnju proizvoda od gline za građevinarstvo te proizvodnju proizvoda od stakla. Strategijom je potrebno razraditi ciljeve i metode koje će podupirati korištenje mineralnih sirovina za potrebe razvoja gospodarstva RH.

Metode podržavanja razvoja industrije RH mogu biti:

- poboljšavanje dijaloga između državne uprave, lokalnih jedinica i gospodarstvenika kako bi se odvijala nesmetana gospodarska aktivnost. Na primjer, usuglasiti zakonske i pod zakonske akte kako bi bili jednostavniji u tumačenju i provođenju, uvrstiti sva postojeća i potencijalna ležišta mineralnih sirovina u državni prostorni plan.

- Proglašavanje određenih mineralnih sirovina strateškom mineralnom sirovinom zbog relevantnog državnog interesa (npr. arhitektonsko-građevnog kamena).
- Poboljšavanje dijaloga između različitih grana gospodarstva (npr. turizma, graditeljstva, poljoprivrede). Nedvojbeno je da postoje mjesta doticaja različitih djelatnosti (npr. povećani promet i buka u blizini mjesta gospodarenja mineralnim sirovinama koji može dovesti do nesuglasica s turističkom ili poljoprivrednom djelatnošću) te je potrebno održavati dijalog koji će dovesti do usuglašavanja stavova i rješavanja možebitnih problema.

2. Smanjivanje utjecaja na okoliš

Strategijom se trebaju podržavati aktivnosti koje su usmjerene na balansiranje iskorištavanja mineralnih sirovina i potrebe smanjenja utjecaja na okoliš. Iskorištavanje mineralnih sirovina značajno utječe na okoliš te je potrebno definirati mjere i metode na koji način taj utjecaj smanjiti.

Jedan od primjera je podzemna eksploatacija arhitektonskog kamena koja bi mogla dobiti drukčiji tretman u prostornom planiranju jer taj način eksploatacije može dovesti do očuvanja okoliša uz dobivanje kvalitetne sirovine.

Drugi primjer može biti korištenje iskorištenih ili neisplativih eksploatacijskih polja mineralnih sirovina za zbrinjavanje građevinskog otpada koji u određenim sredinama predstavlja veliki problem.

3. Obrazovanje i istraživanje

Potrebno je ojačati suradnju gospodarstva s akademskom zajednicom u cilju održavanja i unaprjeđivanja znanja u području gospodarenja mineralnim sirovinama.

Gospodarenje mineralnim sirovinama je međustrukovna djelatnost koja koristi znanja iz područja kao što su geodezija, rudarstvo, arhitekture, industrijski procesi i zaštite okoliša te je potrebno poticati međusobnu suradnju koja bi dovela do novih i unaprijeđenih metoda gospodarenja mineralnim sirovinama.

Nadalje svjedoci smo velikih i naglih promjena u tržištu rada te je potrebno stvoriti kvalitetne mjere u obrazovanje specifičnih zanimanja kako bi se gospodarske aktivnosti vezane uz gospodarenje mineralnim sirovinama obavljale nesmetano.

S poštovanjem,



direktorica
mr. sc. Tajana Kesic Šapić